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Zorgt u voor een ander? 
Ontmoet dan andere mantelzorgers op een bijeenkomst
Er worden allerlei bijeenkomsten voor mantelzorgers georganiseerd. Thema avonden voor een wat grotere groep mantelzorgers en andere belangstellenden. Binnenkort ook een film middag. De Dag van de Mantelzorg hopelijk volgend jaar weer in de Waag. Daar werkt de Leidse vereniging van mantelzorgers aan mee. 
De mantelzorg consulenten van BIZ (Bureau Informele Zorg) van Activite verzorgen inloopmiddagen in verschillende wijken en cursussen voor mantelzorgers. In het wijkservicecentrum de Lepelaar van Activite is een contactgroep ‘zorgen voor iemand met dementie’. 
De LVvM heeft een Nieuwjaars inloop en in mei de Ledenvergadering met een Uitje.
Dit alles staat beknopt in de nieuwsbrief, aangevuld met berichten van andere organisaties.

Thema bijeenkomst voor mantelzorgers
gratis en zonder aanmelding 
Zorgen voor iemand die kanker heeft

Donderdag 17 febr. 19.30 -21.30  in de
Regenboogkerk, Merenwijk, Leiden,
Watermolen 1. 19.00 uur inloop met koffie. 

Wie zorgt voor iemand met een levensbedreigende ziekte als kanker, maakt een heel intensieve periode mee.

Een gespecialiseerde verpleegkundige van Activite geeft informatie over de ziekte en ondersteuning daarbij. Ze kan ingaan op situaties die aanwezigen bezig houden.
 

Een vrolijke noot door troubadour Ed Citroen.

Info: 516 1445 of mantelzorg@activite.nl 


Jasserie bijeenkomst voor mantelzorgers
Pluspunt, Splinterlaan 156, Leiderdorp 

Dinsdagochtend 15 maart, 9.30-11.30 uur
Info: 541 3536


Voorlichtingsbijeenkomst over Depressie
voor mantelzorgers en belangstellenden
gratis en zonder aanmelding 
Wat helpt wel/niet bij een depressie?

Donderdag 24 maart  20.00 22.00 uur
Kapelzaal van de scheppingskerk,
Van Poelgeestlaan 2, Leiderdorp

Informatie en inzicht wat depressie is en voor iemand betekent.  Verteld door:
een preventie functionaris van de GGZ en
iemand die een burnout en depressie mee maakte en het weer te boven is gekomen.

Info: 06 1659 8490 of 071 541 0066 


Jaarlijks Uitje voor leden van de LVvM 
Een korte ledenvergadering, ingebed in een bezoek aan het museum voor Volkenkunde en een boottochtje, op woensdag 18 mei.
LVvM leden krijgen een aparte uitnodiging.
Lid worden kan voor 9E. Dit goede doel heeft de anbi status, is aftrekbaar voor belastingen.

Wonen in de tuin van je kinderen

Drie generaties in een huis: het was in het verleden eerder regel dan uitzondering. Ouders werden grootouders, kinderen kregen kinderen en iedereen leefde in één huis. Het idee raakte uit de gratie, maar daar lijkt verandering in te komen. Steeds meer senioren en hun kinderen beslissen om dicht bij elkaar te gaan wonen, maar toch ook apart. 

Het echtpaar de Jong (82 en 80) woont sinds een halfjaar in Tiel, in een mobiele woning die in de tuin van hun dochter Marja en schoonzoon Wim staat. De woning (54 m2) van beton, staal, steen en hout werd in een fabriek gebouwd, kant en klaar door een vrachtwagen vervoerd en met een hijskraan op de juiste plek gezet. Dit is een compleet huis, met een hal, een woon-kamer met open keuken, een slaapkamer, een ruime badkamer en een toilet. Er zitten verschillende voorzieningen in. die de bewoners vanwege hun aandoeningen niet kunnen missen. De woning is met een sluis verbonden aan het huis van Marja en Wim.

Marja: "Het was wel even wennen om je ouders zo vlakbij te hebben. In het begin kwam ik meerdere keren per dag bij hen langs om te vragen of ze iets nodig hadden en zij aten iedere avond bij ons. Maar toen hun nieuwe keuken eenmaal ingericht was wilden ze liever zelf koken, met hun tweetjes eten of eigen vrienden uitnodigen. Wim en ik vonden dit prima, want wij wilden eigenlijk hetzelfde. Nu voel ik me niet meer verplicht om steeds te kijken of alles goed met ma en pa is, maar wij zien elkaar wel iedere dag en minstens een avond per week komen wij bij elkaar. En ik laat regelmatig Tosca uit. Dit is de hond van mijn ouders, een dog. Eigenlijk mede dankzij haar wonen ze hier." 

"Mijn moeder heeft al jaren reuma", vertelt Marja verder. "Haar toestand is erg wisselend, soms zijn haar spieren, vooral 's ochtends, heel stijf. Mijn vader was daarom degene die meestal voor Tosca zorgde, tot hij twee jaar geleden een hartinfarct kreeg. Hij moest toen een paar weken in het ziekenhuis verblijven en daarna volgde een lange revalidatie. In die tijd hebben mijn broer en ik onze ouders zo veel mogelijk gesteund. Gelukkig is pa redelijk goed hersteld. Op een gegeven moment konden hij en ma het verder zelf af, wel met gebruik van huishoudelijke hulp. Alleen Tosca bleef een probleem: vader was niet altijd fit genoeg om haar uit te laten en moeder kon dit ook niet, vanwege haar reuma. Wim en ik moesten dus af en toe inspringen, wat best lastig was: hoewel wij niet ver weg woonden hadden wij wel allebei onze banen. 
Zo kwamen wij op het idee van een mantelzorgwoning in onze tuin. En niet alleen vanwege Tosca. Gezien de leeftijd van mijn ouders is de kans op een ziekte of snelle achteruitgang niet gering. Dan wil ik pa en ma liever niet in een verpleeghuis laten opnemen maar zelf zoveel mogelijk voor ze zorgen."

Hans, de vader van Marja: "Het woonklimaat bevalt ons prima, wij zijn al goed geaard, dit is voor ons echt ideaal. Naar omstandigheden maken wij het hier uitstekend! Wij waren gelukkig in de situatie dat wij de woning zelf konden aanschaffen en dat Marja en Wim voldoende ruimte in hun tuin hadden. Ze moesten nog wel een vergunning krijgen, wat pas na een paar maanden is gelukt. Het scheelde natuurlijk wel dat Wim vooraf alle omwonenden over ons plan had ingelicht en ze vroeg om hun handtekening bij de vergunningaanvraag te zetten. Daarna is het heel snel gegaan: binnen drie maanden was ons oude huis verkocht en twee maanden later belandden wij hier. Wij zijn nog niet echt zorgbehoevend en ik hoop dat het een poosje ook zo blijft. Voorlopig profiteren de kinderen meer van onze nabijheid dan omgekeerd, vind ik. Mijn vrouw bakt lekkere koekjes voor ze, ik klus wat in de tuin. En wat Tosca betreft, zij is heel blij met haar vier baasjes!"

Meer weten: www.pasaan.nl, 035-694 82 94
Of Mezzo/mantelzorg, onderwerp wonen.

NB: De landelijke overheid wil mantelzorgwoningen stimuleren. Maar plaatselijke gemeenten willen niet allerlei bouwsels in tuinen. De gedachten gaan uit naar een vergunning gebonden aan de verzorgde. Dan moet na gebruik de woning verkocht en verplaatst worden.(Volkskrant 1-12-10).

Speciaal voor mantelzorgers
Deelname en consumpties gratis.
Info en aanmelden bij BIZ: 516 1445
Workshop ‘zorgen voor een ander’: 
praktische tips & trucs voor mantelzorgers.
Zaterdag 12 februari, 10.00 – 15.00 uur
Is er nog plaats?

Inloopmiddag, dus zonder aanmelding 
Informatie en advies. Mogelijkheid afspraak
te maken voor een persoonlijk gesprek.
Dinsdag 8 maart van 14.00 – 16.00 uur.
In de koepelzaal van de bibliotheek,
Nieuwstraat, Leiden.
Cursus ‘de zorg de baas’
Vrijdag 18, 25 maart, 1,8,15 april, 20 mei 
van 10.00 – 12.00 uur in de Lepelaar, 
Apollotoren 2, Leiden ZW. Opgave tot 1 maart.

Contactgroep ‘Zorgen voor iemand met dementie’. 
De Lepelaar, Apollotoren 2, Leiden ZW.
Donderdag 7 april van 10.30 – 12.30

Filmmiddag “De winter van je leven”

Een landelijk filmprogramma van korte films over de kunst van ouder worden en het voortschrijden van de tijd. 
Stichting 55+ Leiden, Zilveren Kracht Centrale Radius, Libertas Leiden, De Leidse Vereniging van Mantelzorgers en Bureau Informele Zorg ActiVite bundelen hun krachten om dit in Leiden te laten zien.

Zondag 13 maart van 13.30-16.30 uur in Trianon in de Breestraat de filmmiddag voor vrijwilligers van deze organisaties, en voor mantelzorgers. Gratis entree. 
Opgave tot uiterlijk 1 maart. Voor leden en belangstellende mantelzorgers van de LVvM  zijn een aantal plaatsen beschikbaar. Inschrijving volgens binnenkomst via info@lvvm of 5126084 /5177180.

Na een succesvolle aftrap in De Balie in Amsterdam is het programma al op een aantal plaatsen vertoond. 
Gekozen is nu voor onderstaande films, die op eigen manier vertellen over de schoonheid van de ouderdom en de vergankelijkheid. Het einde van het leven heeft iets troostrijks en de filmpersonages putten kracht uit deze laatste weemoedige maar mooie tijd. 
Eén van de filmmakers wordt (o.v.b.) bij de voorstelling geïnterviewd. Vragen stellen of discussie is mogelijk.!

MAM. Adelheid Roosen/ 20 min./ 2009 
Documentaire van theatermaker Adelheid Roosen over haar moeder die de ziekte van Alzheimer heeft. Zij wil met de film laten zien dat Alzheimer niet alleen een beperking is, maar ook vrijheid kan geven.
DE ZORGFABRIEK. Kim Brand/ 16 min./2009 
Korte stilistische documentaire over een verzorgingshuis, genoodzaakt de zorg streng te reguleren om zo met de middelen iedereen zo goed mogelijk te bedienen. Zo wordt de zorg steeds meer een fabriek. Via een dag uit het leven van de verzorgers toont De Zorgfabriek deze fabrieksmatige aanpak. Dit in contrast met het kwetsbare bestaan van de bewoners.
ROMEO EN JULIA (onder voorbehoud!)
Gülşah Doğan/ 11 min./ 2009 
Een liefdevol portret van een ouder Turks echtpaar. De liefde tussen beide is onverwoestbaar. Ook de ziekte van Alzheimer die mevrouw alles doet vergeten is niet sterk genoeg om deze liefde uit te wissen. Over liefde en afscheid, ook een ode aan de vrouw.

FLINK OUD. Ester Gould&Sarah Sylbing/25 m./2009 
Portretteert drie mensen die zich niet laten afremmen door de aftakeling die ouderdom met zich meebrengt. Er wordt niet gemijmerd over vroeger. We zien hoe ze vechten tegen hun eigen achteruitgang en de samenleving die “oudjes” vaak niet voor vol aanziet. 

Alzheimer café elke maand,19.30–21.30

Voorschoten, de 3e woensdag,
in Ruimte plus, Merelhof 7 ,
vanaf 16 februari

Warmond, 3e maandag in Zorgcentrum 
Marienhaven, Mgr. Angenentlaan,
21 febr. de wondere wereld van Alzheimer. Het brein begrijpen, verleiden tot ander gedrag en genieten.
21 mrt. Ik laat je nooit in de steek. Ph. Kooke over zijn boek en zich buiten spel gezet voelen.. 
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